
Tržna cena za sadje. 
Cena sadju na debelo je bila na Dunaji 

do 30. decembra 1889 ta-le: Jabolka rdeča 20 
do 28 kr. za klg., tafetinec 28—44 kr., renete 
rjave 20—36 kr., renete rmene 20—36 kr., mar­
šlanček 16—24 kr., vince (batulenke) 20—24 kr., 
jabolke za kuho 14—20 kr., hruške 70 —80 kr., 
grozdje 75—90 kr., orehi 14—40 kr., kostanji 
21—25 kr. za klgr. 

Nekaj o odstavljenji teleta. 
Mlada doba je pri živini važna, nič manj, 

kakor pri človeku. Vsled tega gleda gospodar 
pa tudi pri živini na to, da ji postreže, kar ji 
le more in se ogiblje vsega, kar j i vtegne biti 
na škodo. In žal, da mu še pri vsej njegovi 
skrbi ne steče vselej prav, kaj pa še le, če pu­
sti živino v mladi dobi še v nemar! 

Kar se tiče telet, izgodi se najraji, da jih 
odstavimo prerano. To se izgodi pa rado za to, 
ker se zdi gospodarju, da mu krava preveč 
shuja, ako sesa tele dalje časa ali pa da vstreže 
gospodinji, ki bi po svoji strani rada brž ko 
brž koristi od krave. Ali tako ravnanje je prav 
napačno in zakaj? Tele, kedar se odstavi, t irja 
obilne in tečne krme, sicer postane mršavo, 
shuja in žalostno ga je gledati, kako ti zastaja 
v ras t i . Gospodar to tudi vidi, toda ne išče 
uzroka za to v preslabi krmi, ampak meni, da 
mora tele pač izgubiti mlečno meso in še le po­
tem se začne rediti iz nova. 

Ali kaj bi živinče ne shujalo, ako ne dobi 
va­se, česar mu je treba, da se razvija v redu 1 
Ker ne dobi več mleka, se ve, da žre, kar se 
mu polaga, ali to je po gostem le t rda in suha 
krma. Take pa živinče ne prežveka do volje 

Gospodarske stvari. 



ker še nima čvrstih zobi in tudi želodec še je 
v njem preslab in zato je ne prebavlja, kakor 
je treba. Skoda nastane po tem takem gospo­
darju vselej in ni je več moč popraviti do cela. 
Da je gospodar ne trpi in to po lastni krivnji, 
za to se naj umni gospodar ravna po teh­le 
ravnilih, kakor se mu jih podaja v rNovicah". 
Goveda imajo, kakor vsi drugi prežvekovalci, 
4 želodce. Prvi trije, to je „vamp", „kapica" in 
„devetogub" — le­ti pripravljajo povžito krmo 
za prebavljanje, ki se vrši prav za prav še le 
v četrtem želodci, „siričniku" po imenu. Ses­
nemu teletu niso prvi trije želodci še razviti, 
kajti vamp, ki je pozneje največji, je manjši 
pri sesnih teletih, kakor siričnik. Sesnemu te­
letu rabi namreč le siričnik za prebavljanje, 
dokler se živi z mlekom. Za tega delj tudi ne 
more živeti tele v prvem času ob t rdih snoveh, 
ker jih ne more prežvekati, niti spraviti v vamp, 
ker je ta premajhen in še premalo razvit. Zato 
jih tudi ne more prebaviti. V prvem času mo­
rejo teleta živeti le ob kapljivi krmi, kakor je 
mleko. Ker se pa doslej ni še posrečilo napra­
viti pijače, s katero bi teletom nadomeščali 
mleko brez vsake škode na zdravji in rasti , 
z a t e g a d e l j se morajo toliko časa popolnoma ali 
vsaj nekoliko rediti z mlekom, da se zobje in 
prvi 3 želodci zadosti razvijejo za uživanje in 
prebavljanje trdih in suhih krmil. Ce se ne 
ravnamo po tem vodilu, shujšajo nam gotovo 
teleta, ker morajo stradati . Med stradanjem se 
sicer shujšanim in mršavim teletom sčasoma 
prvi trije želodci razvijejo, toda zelo počasi 
vsled pomanjkljivega krmljenja. Zato pa močno 
zastanejo v rasti . Mnogo telet pokažimo z na­
pačnim odstavljanjem za celo življenje in ona 
niso več za pravo rabo. Velika napaka je toraj, 
če odvzamemo teletom prezgodaj mleko z ne­
primernim odstavljenjem. (Konec prih.) 

Sejmovi. Dne 16. januvarija v Gradci in 
na Bregu v Ptuji (za svinje.) Dne 17. januva­
rija v Kapelah pri Brežicah, v Gornji Radgoni, 
v Petrovčah in v Tilmiči pri Lipnici. Dne 18. 
januvarija v Poličanah (za svinje). Dne 20. 
januvarija v Arnoži, na Malih Rodnah, pri sv. 
Lenartu v slov. goricah. Dne 21. januvarija na 
Teharji in dne 22. januvarija v Mozirji, v Ma­
renbergu in Radgoni. 


